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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20/02/2018 – ore 14.30-15:45 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Bilancio di previsione 2018 e deliberazioni allegate 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Spattini Nives, 
Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli 
Roberta e Andrea Vannucci.  
E’ assente la consigliera Nives Spattini. 
Partecipa l’Assessore Matteo Martinelli e il dottor Pennacchi Stefano. 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita e dice che continua l’analisi del bilancio di 
previsione 2018-2020. 
L’assessore Martinelli dice che l’illustrazione generale è stata già fatta e chiede pertanto ai 
consiglieri se ci sono domande. 
Il consigliere del Nero dice la ripartizione tra gli assessorati. 
La consigliera Andreazzoli vorrebbe riuscire a capire la ripartizione delle risorse tra i settori e se 
possibile avere un anticipazione di quello che sarà il peg. 
L’assessore Martinelli dice che il peg è successivo al bilancio e quindi non è ancora lavorato in 
maniera approfondita. 
La consigliera Andreazzoli dice che negli anni passati si è sempre discusso anche del peg. 
L’assessore Martinelli replica dicendo che non si è mai discusso del Peg nella fase di analisi del 
bilancio. 
La consigliera Andreazzoli ricorda che in passato venivano consegnate schede di sintesi del peg. 
L’assessore Martinelli dice che non ha ricordo che ciò avvenisse in commissione. 
La consigliera Andreazzoli prende atto della mancanza delle schede e domanda come si possa 
assegnare risorse ai settori se non si conoscono le esigenze. 
Il consigliere Vannucci chiede che venga consegnato loro un documento di sintesi. 
La consigliera Andreazzoli ribadisce che venivano consegnate schede di sintesi in commissione. 
Il consigliere Del Nero dice di aver fatto delle ricerche e analizzando i vecchi verbali non ha trovato 
allegato niente, credeva fosse qualcosa di riassuntivo. 
La consigliera Andreazzoli dice che le basta la risposta dell’Assessore Martinelli. 
La consigliera Crudeli vuole sapere quante risorse verranno assegnate al settore Sociale rispetto 
all’anno precedente. 
Il dottor Pennacchi risponde che sono stati mantenuti gli stessi stanziamenti dell’anno precedente. 
La consigliera Andreazzoli dice che servono i contratti di servizio. 
L’assessore Martinelli osserva che per quanto riguarda Apuafarma il contratto è al rialzo, sono 
aumentate le ore per i minori con problematiche. 
Il dottor Pennacchi dice che sono stari stanziati 100.000,00 in più per la disabilità nelle scuole. 
L’assessore Martinelli dice che per quanto riguarda la Progetto Carrara sono stati stanziati circa 
700.000,00. Spiega la situazione attuale della società dopo l’ultimazione della strada dei marmi 
Gli organismi partecipati incidono in maniera importante sul bilancio del comune e fa l’esempio 
dell’Azienda Speciale Regina Elena. Bisogna incidere sul patrimonio del comune e non solo sulle 
cave, il patrimonio va gestito in maniera che renda. Bisogna intervenire sulle forme di spreco, si 
deve cercare di ridurre le spese di struttura e la struttura deve reggere le spese di investimento. Se 
i numeri rimangono costanti l’extra gettito andrà destinato agli investimenti e alla riduzione del 
debito. Per quanto riguarda il personale bisogna rinforzare laddove serve. Vi è stata una 
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riorganizzazione dei settori con una diminuzione dei dirigenti e ora si interverrà per una riduzione 
delle posizioni organizzative; si è cercato di mantenere costante la spesa del personale. 
La consigliera Andreazzoli vuole sapere la cifra esatta che sarà destinata al settore sociale 
Il dottor Pennacchi dice che il totale della missione 12 è € 8.176.020,00 e in questa cifra ci sono 
tutte le spese del settore comprese quelle che riguardano il personale 
La consigliera Andreazzoli chiede il dato definitivo relativo al 2017 
Il dottor Pennacchi risponde che la cifra è 8.352.000 circa e se si tolgono le utenze e il personale si 
arriva a 4.804.602. 
Il consigliere Vannucci dice che uno schema di sintesi li avrebbe aiutati a capire meglio. Bisogna 
conoscere le macro aree. Esprime i propri dubbi circa le partecipate riferendosi alla progetto 
Carrara e lo preoccupa la situazione della società così come è adesso. 
La consigliera Andreazzoli vuole sapere come mai è ridotto il fondo crediti per dubbia esigibilità, 
domanda se forse è cambiata la normativa. 
Il dottor Pennachi risponde che è stato calcolato secondo quanto previsto dalla normativa vigente. 
La consigliera Andreazzoli vuole sapere quante risorse si sono liberate. 
Il dottor pennacchi risponde che sono uguali a quelle dell’anno scorso ed è stato diminuito 
l’accrescimento. 
La consigliera Andreazzoli fa notare che la percentuale del’accantonato al fondo è diversa da 
quella dell’anno precedente e quindi ne deduce che si sono liberate delle risorse 
Il dottor Pennacchi dice che il fondo è costante se non un piccolo aumento e alla richiesta di 
delucidazione da parte della consigliera Andreazzoli risponde che la nota integrativa potrebbe 
aiutarla. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15:45 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
   F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


